

中国男足集训前 本报专访沈阳籍国脚徐新 年少留洋 回沈阳约气膜馆踢球

1月22日，国足将士在海口集结，开始今年的首次集训，27岁的徐新是其中的一员。这位从沈阳走出的球员，曾经年少留洋被给予厚望，回国加盟恒大后却因伤病等原因一度陷入低谷。上赛季，徐新用在场上的表现证明自己状态的回归，并且今年再次入选国家集训队。

此次国足集训前，这位很少在媒体发声的球员，在接受家乡媒体辽沈晚报记者专访时表示，他希望有更多的比赛机会，渴望能够证明自己。

回沈阳在气膜馆里踢过球

因为家在沈阳，只要假期有时间，徐新就会回到沈阳。最近，沈阳的一场大雪，也让徐新勾起了儿时在冰天雪地里踢球的回忆。“那时候感觉沈阳的冬天贼冷，训练穿着棉裤，为了保暖袜子外面再裹上塑料袋，然后再穿一层袜子，裹得严严实实的，就在雪上跑啊，土地上的雪可厚了。”徐新说道。

徐新5岁的时候，父母为了让他锻炼身体，开始练起了足球。从上幼儿园开始，徐新就展露出了很好的运动天赋，小学时参加运动会总是能拿到第一名。徐新笑着说：“具体的也记不住了，但我记得开完运动会铅笔啊、文具啊这些东西都没少得。”

虽然十岁就离开沈阳去了外地训练，但徐新说话还是地道的沈阳口音。这些年他的心也一直牵挂着家乡，留心着家乡的发展变化。比如最近几年他发现家乡有了足球气膜馆，还新增了不少足球公园、很多片足球场。儿时在冰天雪地里踢球的徐新，曾经幻想要是冬天也能在室内踢球多好，如今这想法都变了现实，沈阳的孩子也可以冬天在室内踢球。说到家乡的这些进步和变化，徐新的语气变得很兴奋。“我回沈阳也和朋友一起约着在气膜馆里踢过球，感觉非常好，现在沈阳踢球的孩子很幸福。”

有质疑更有期待

徐新的足球启蒙是在“大院儿”，后来在沈阳兜兜转转几个地方后，10岁前往天津泰达梯队。2010年年末，徐新留洋马德里竞技；2015年年末，21岁的徐新结束了在海外漂泊5年的经历，加盟广州恒大淘宝足球俱乐部。

带着留洋光环回到国内，徐新却没能如愿可以在中超赛场大展拳脚。加盟恒大的前几个赛季里，徐新总伴随着伤病存在，或许是运气不好，似乎每到他状态不错，处于上升期的时候便受伤，随之而来便是自己的节奏因此而被打乱。前两次能入选国足，同样是因为当时状态不错，被主帅相中，但两次都因伤并未能前往报到，着实让人遗憾。

“我回来也五年了，前几年有的时候有比赛，有的时候没有比赛，可能是因为训练、比赛



1月22日，国足队员在训练中。当日，中国国家男子足球队在海口观澜湖足球基地开始集训，备战世预赛。本期集训于1月22日开始，2月10日结束。
新华社发

连接不到一起，那种间歇性导致身体，包括思想方面都不在很好的状态上。”徐新有些无奈地说，包括那时候一些受伤的情况，也和比赛不连贯有关系。

其实，这几年球迷关于徐新的争议一直不断，因为在很多球迷的眼中，一方面喜欢他踢球有创造力、想象力，还有大局观，但又不满意他在场上不够积极，甚至有点懒散。

对于这样的评价，徐新表达说，其实并不是不想改变，但有时候身体状态的呈现不会完全受主观控制。“训练的时候我都会按照教练的要求去做，做好自己的部分，但是比赛的时候心理状态不一样，整个人呈现出来的状态就会相差很多。其实对我来讲，有的时候不是说自信心或者能力问题，可能更多的就是一种肌肉反应。”

威胁球传送全队最高

比赛上不了场、缺少比赛机会就没有办法

保持好的状态，毕竟人不是机器，开机就可以有好的运动表现。那段时间徐新承受着很大的压力，但是他心理清楚，释放压力最好的办法还是要能在比赛中解决。于是，徐新一直为了争取更多上场时间而努力，终于在上个赛季慢慢在中场位置获得了一席之地。

随着上场时间的增加，徐新在场上的积极程度和对比赛的投入程度也越来越好。出色的带球引进能力和威胁球传送能力，让他成为在广州队内右中场位置攻守最为平衡的球员，他的威胁球传送场均1.6次，是全队最高的。

“上个赛季我打得比赛多了一些，对自己的状态和信心都有所提高，心理和身体的变化越来越好，在场上做动作更自如、更连贯一些。”徐新说道。在广州队的5年时间里，徐新也成熟了很多。无论面对质疑还是指责，徐新现在只想用自己在场上的表现来回应。“我也在一点点的改变，努力让大家看到我是积极的。”徐新坚定地说道。

李铁教练一直是榜样

这是徐新第二次入选“铁家军”国足集训，上一次参与国足集训，徐新受益匪浅。“李导对我们要求比较严格，他做事情非常认真，从前辈到教练，他一直都是我的榜样。”在徐新看来，李铁身上有很多东西值得他学习，除了认真，还有他做事目标明确，而且计划性强。

徐新告诉记者，李铁教练对他的帮助很大。“不光是在国家队期间，包括平时联赛，他看了比赛之后，也会跟我们私下沟通，指点我们，比如说要注意哪些啊、身体怎么样保持啊、精神状态怎么样、心态怎么样。他给我提出的一些建议，对我的帮助确实很大。”

从儿时在雪地上撒欢踢球开始，徐新对于足球的喜爱就一直是很纯粹的，2021年，徐新说，他会为了心爱的足球，更加努力奔跑！

辽沈晚报记者 王冠楠

英首相说变异新冠病毒致死率“可能更高”

英国首相鲍里斯·约翰逊22日说，英国报告出现的变异新冠病毒“可能有更高致死率”，不过英国正在使用的两种新冠疫苗都对变异病毒有效。

约翰逊在记者会上说：“我们今天得知，首先在伦敦和（英格兰）东南部发现的变异新冠病毒除了传播更迅速，似乎还有一些证据显示它可能关联较高的病亡率。”

约翰逊说，这种变异新冠病毒对防疫构成“沉重压力”，但现有信息显示，英国正在使用的两种疫苗对“旧病毒”和“新变种”都有效。这两种疫苗分别是英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的疫苗以及美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司合作研发的疫苗。

英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯在记者会上说，从住院患者数据看，感染“旧”新冠病毒与变异新冠病毒的患者死亡率没有差别，但从全体确诊感染者数据看，变异病毒感染者的死亡风险“增加”。

瓦兰斯以60多岁的男性群体举例说，每

1000名“旧”新冠病毒感染者中，预计大约10人死亡；而每1000名变异新冠病毒感染者中，预计大约13或14人死亡。

他同时说，关于变异新冠病毒致死率水平的现有证据“还不够有力”，源自“一系列有差别的信息”。“我想强调的是，围绕这些数字，仍有很多不确定性，我们需要做更多工作以精确把握。”

英国去年12月公布发现变异新冠病毒，认为这种变异病毒加快疫情在英国部分地区蔓延。南非同月晚些时候报告发现另一种变异新冠病毒。一些研究显示，变异新冠病毒的传播能力更强，但目前没有证据显示新冠疫苗对变异病毒无效。

英国卫生部网站22日的疫情数据显示，英国累计新冠确诊病例超过358.3万例，单日新增40261例；累计死亡病例接近9.6万例，单日新增1401例。过去7天，英国共报告新增新冠死亡病例8686例，比前一周上升16个百分点。

约翰逊22日说，英国大约540万人已接种新冠疫苗第一剂。

据新华社

超150名“支援”华盛顿的国民警卫队员感染新冠

多家媒体22日援引美国政府官员的话报道，从美国各州前往首都华盛顿为总统就职典礼提供安保支持的国民警卫队员中，大约150人至200人新冠病毒检测结果为阳性。

一些不愿公开姓名的官员告诉美国《华尔街日报》等媒体，人员密集的休息和工作场所可能导致疫情蔓延，确诊感染新冠病毒的人数可能继续增加，不过仅占参与安保的近2.6万名国民警卫队员的一小部分。

自19日起，多家媒体陆续报道国民警卫队员的休息和工作条件不佳，包括大量人员一度被要求睡在停车场，共用极少的插座和厕所。

国民警卫队22日在声明中说，不会公开谈论新冠病例，但国民警卫队员一直遵守美国疾病控制和预防中心防疫指南，包括他们在离开所属州和抵达华盛顿时测体温、填写筛查问卷。

多家媒体报道，上述流程存在防疫漏

洞。虽然所有国民警卫队员都填写了筛查问卷，但并非所有人都接受了新冠病毒检测，只有一部分人在筛查过程中接受了检测。

美国国民警卫局21日说，超过1.5万名参与“支援”行动的国民警卫队员将在5至10天内返回各州，离开前需要上交装备，接受新冠病毒检测；大约7000人将继续留在首都地区至1月底。

国民警卫队属预备役部队，设在各州，除个别时候应联邦政府征召，国民警卫队主要由州政府指挥。美国国会大厦6日遭示威者冲击后，为确保20日总统就职典礼安全举行，联邦政府从各州调集大量国民警卫队员，部署至华盛顿各处。

美国是全球新冠疫情最严重的国家。美国疾控中心网站22日的疫情数据显示，全美累计新冠确诊病例超过2451万例，单日新增超过18.8万例；累计新冠死亡病例超过40.8万例，单日新增4008例。

据新华社